Zadanie: Rozwiaz uktad rownan:

Rozwiagzanie:
Uktad mozemy zapisa¢ w formie:

gdzie macierz A jest postaci:

Na poczatku szukamy warto$ci wlasnych macierzy A:
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Zatem wartosciami wlasnymi sg:
AL =1 Ay = —i

Poszukujemy teraz wartoéci wlasnych odpowiadajacych wartoscia wtasnym:
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e dla )\1 =1

a+(1—-i)b=0
a=(—-1+14)b
Zatem jako wektor wlasny mozemy wziaé:
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a+(14+i9)b=0
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Zatem jako wektor wlasny mozemy wziac:
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Korzystajac z odpowiedniego twierdzenia o istnieniu i postaci rozwiazania liniowego uktadu réwnan rézniczko-
wych o stalych wspotczynnikach dostajemy, ze ukladem fundamentalnym rozwiazan jest:
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Zatem dowolne rozwiazanie uktadu rownan jest postaci:
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Zmnalezlidmy na razie rozwiazania zespolone, a chcielibyémy znalezé rozwigzania rzeczywiste. W celu ich znale-
zienia znaljdZzmy cze$é¢ rzeczywisty oraz cze$é urojona rozwiazania zespolonego:
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Uzywajac odpowiednich twierdzen, ktére méwia, ze jezeli pewna funkcja jest rozwiazaniem, to jej czesé rzeczy-
wista oraz cze$¢ urojona tez sa rozwigzaniami, dostajemy, ze:

cost + sint sint — cost
—cost ’ —sint

jest uktadem fundamentalnym ztozonym z funkcji rzeczywistych. A kazda funkcja postaci:

T cost +sint sint — cost
=c- +d- .
Y —cost —sint

jest rozwiazaniem rzeczywistym uktadu.



